

ЕСТЬ ЛЮДИ, с первых минут общения с которыми

чувствуешь себя так, будто ты беседуешь со старым добрым знакомым. Такое ощущение возникло и у меня при первой встрече с главным врачом консультативно-диагностического медицинского центра Ахметкали Мухаметкалиевичем Нурмадиевым.

Свою профессию он выбрал не случайно. Его родители также медики. Они работали в одной из сельских больниц Семипалатинской области. "Я часто бывал у них на работе. Можно сказать, что вырос в больнице". Поэтому после окончания школы поступил Ахметкали учиться в Семипалатинский государственный медицинский институт. Выбрал специальность хирурга. "Здесь более быстро видишь итог своей работы. Она дает чувство удовлетворения, что помог человеку встать на ноги в более короткий срок, чем, например, у терапевтов".

Став администратором, Ахметкали Мухаметкалиевич не отказался от ночных дежурств, от практической работы. С новой ответственностью просто добавилось хлопот. А они немалые, если учесть, что теперь медицина на областном бюджете, из которого с 1 апреля еще не получено ни одного тенге. Как в таких условиях выживает государственное коммунальное казенное предприятие, каковым по своей сути является КДМЦ? В основном, за счет оплаты по договорам с предприятиями за проведение медосмотров, обслуживания водителей и т. п. Введена и сооплата, но она погоды не делает, так как прием к врачу консультативно-диагностического медицинского центра обходится пациенту в 20 тенге. От сооплаты ос-

вобождены участники ВОВ и инвалиды.

Я поинтересовалась у главного врача КДМЦ о том, какие каче-

ства он особо ценит в людях. Ответ моего собеседника был краток: "Честность, доброта, равенство". А принять не

может грубость. К больным, и вообще в отношении любого человека. "Знаете, - добавляет врач Нурмадиев, - сегодня это стало экономической категорией. Если мы не будем относиться должным образом к пациентам, то они к нам просто не будут обращаться, следовательно, мы теряем и в финансовом плане.

Нужно сказать, что подобные негативные моменты в нашем коллективе большая редкость. Ведь у нас работают врачи с большим стажем - у всех высшая и первая категории". У самого А. Нурмадиева стаж 11 лет.

В настоящее время идет обработка взаимодействия консультативно-диагностического медицинского центра и семейно-врачебных амбулаторий, ведущих пер-

вичный прием больных. На СВА возложена большая ответственность. Им предстоит определить, нуждается ли больной в помощи

ских центров. Меня заинтересовало, каким способом он сможет влиять на ситуацию в СВА, если там будут выявлены какие-то нарушения. Во-первых, может обратиться как непосредственно к главврачу горздрава, так и в городскую лечебно-контрольную комиссию, обладающую реальной властью над деятельностью амбулаторий.

"у зкого" специализация из КДМЦ. И здесь важно не перестать быть врачом, поэтому хорошо знает тревоги и радости мужа.

Так что забот у Ахметкали Мухаметкалиевича прибавится. Но у Нурмадиева есть спортивная закалка, что помогает справляться со все возрастающей нагрузкой. А также понимание жены Алмагуль, которая тоже медик, поэтому хорошо знает тревоги и радости мужа.

В семье растут две девочки: Сауле и Динара. Как и папа, старшая играет на домбре. Правда, пока ей, в отличие от отца, не доводилось выступать со своим ученическим оркестром на ВДНХ, но все впереди. Динара занимается в танцевальном. Любимое занятие в семье Нурмадиевых - это совместный выезд на природу. Правда, не так часто, как хотелось бы, это удается. По тому, как Ахметкали Мухаметкалиевич рассказывал о семье, чувствовалось, что в этом доме живут доброта и любовь.

На вопрос о том, в чем секрет семейного счастья, мой собеседник, практически не задумываясь, ответил: "В трудностях. Вернее, в совместном преодолении их. Мы поженились рано - на третьем курсе. Жили в общежитии, и, впрочем, если коротко, то пережили все, что и любая другая обычная студенческая семья, начинающая с нуля, и это нам помогло, так как всегда есть взаимопонимание".

Утешением для пациента является то, что если его направят в КДМЦ с опозданием, то к амбулатории могут быть применены штрафные санкции в больших размерах. С другой стороны, с 2000 года планируется ввести следующий порядок: даже если СВА своевременно передает больного в медицинский центр, то в этом случае вместе с ним переводится и часть денег. Согласитесь, что создается не очень благоприятная ситуация для пациента.

Чтобы как-то снять эту проблему, на коллегии облздрава, что состоялась 15 июля, принято решение возложить организационно-методическое руководство работы СВА на главных врачей консультативно-диагностических медицин-

Светлый человек



На снимке: Ахметкали Мухаметкалиевич Нурмадиев.